

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 49 (5514)

Суббота, 27 марта 1965 года

Цена 2 коп.



Космонавты Павел Иванович Беляев и Алексей Архипович Леонов после приземления.
Фото В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

25 марта 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнев «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили гг. В. П. Мжаванадзе (первый секретарь ЦК КП Грузии), З. Н. Нуриев (первый секретарь Башкирского обкома КПСС), Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК КП Казахстана), В. В. Гришин (председатель ВЦСПС), М. С. Соломенцев (первый секретарь Ростовского обкома КПСС), В. Ю. Ахундов (первый секретарь ЦК КП Азербайджана), В. Ф. Гарбузов (министр финансов СССР), А. Я. Пельше (первый секретарь ЦК КП Латвии), И. С. Густов (первый секретарь Псковского обкома КПСС), А. А. Ежевский (председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника»), Т. Усубалиев (первый секретарь ЦК КП Киргизии), С. П. Павлов (первый секретарь ЦК ВЛКСМ), П. П. Лобанов (президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина), Л. Я. Флорентьев (первый секретарь Костромского обкома КПСС), Д. Расулов (первый секретарь ЦК КП Таджикистана), Н. Ф. Игнатов (первый секретарь Орловского обкома КПСС).

АГРОНОМ

Современное сельскохозяйственное производство немислимо без кадров высокой квалификации. Только с помощью специалистов можно эффективно, на научной основе вести земледелие, рационально использовать технику, удобрения, механизмы, правильно применять передовые приемы на колхозных и совхозных полях.

Почтен и славен труд советского агронома, ответственны его обязанности. Поднять плодородие земли, повысить урожайность можно лишь при настойчивой, творческой работе агронома.

Урожай зависит от многих слагаемых: особенностей климата, состояния почвы, системы удобрений, обработки полей, технологии возделывания сельскохозяйственных культур. И в каждом конкретном случае агроном должен

принять правильное решение, чтобы добиться желаемого результата.

В Шахунском районе во многих колхозах плодотворно трудятся агрономы. В колхозе «Новый путь» более 9 лет творчески, с инициативой работает агроном Лебедева Галина Федоровна.

С ее помощью за последние пять лет урожайность зерновых выросла с 6 до 11,5 центнера с гектара. Ежегодно в колхозе увеличивается заготовка и внесение навозно-торфяных компостов и минеральных удобрений. В 1964 году заготовлено более 30 тысяч тонн компостов, или по 11 тонн на гектар пашни. За два месяца этого года уже вывезено на поля органических удобрений 9351 тонна, или по 2,2 тонны на каждый гектар пашни, собрано 220 тонн золы, или по 7,5 центнера на каждый гектар посева льна и картофеля. В ноябре и декабре очищены семена яровых зерновых культур и полностью доведены до посевных кондиций.

Настоящий специалист все свои действия строит на научной основе, не успокаивается на достигнутом. Он проводит испытание новых сортов растений и сельскохозяйственных машин, проверяет силу удобрений и гербицидов, сопоставляет эффективность различных приемов обработки

почвы и все самое разумное незамедлительно внедряет в практику.

В первом отделении совхоза «Комсомолец» работает агроном Павлова Людмила Николаевна. Она все свои силы и знания отдает агрономической работе. В прошлом году она выращивала новые сорта: озимую пшеницу «горьковчанка» на площади 42 гектара и ранний картофель «приекульский» на площади 4,4 гектара. Несмотря на неблагоприятные условия года, урожай пшеницы составил 11 центнеров и картофеля более 60 центнеров с гектара. Площадь озимой пшеницы осенью доведена до 248 гектаров, а весной увеличилась площадь посадки раннего картофеля. Под ее руководством все семена доведены до посевных кондиций, сданы на хранение кладовщику, все партии семян аккуратно оформлены этикетками и хранятся в хорошем состоянии.

Жизнь идет вперед, наука и производство развиваются бурными темпами. Оставаться на завоеванном, не видеть перспективы — значит отставать от жизни. Иной специалист считает, что он все познал, все освоил. Книг не читает, за новшествами не следит. Что может дать такой специалист колхозу или совхозу?

(Окончание на 2 стр.)

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о расширении льгот инвалидам Отечественной войны и членам семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, и приняли соответствующее решение, а Президиум Верховного Совета СССР издал Указ, согласно которому с 1 мая 1965 г. выплачиваемая работающим инвалидам Отечественной войны III группы пенсия во всех случаях не может быть ниже установленного минимального размера пенсии по инвалидности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР устанавливать броню для приема на работу инвалидов Отечественной войны в пределах до 2 процен-

тов общей численности рабочих и служащих. Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны создавать необходимые условия для работы инвалидов путем организации, где это возможно по условиям производства, специальных цехов и отделений и развития надомного труда. Разрешено принимать инвалидов Отечественной войны на работу с неполным рабочим днем, с оплатой по фактической выработке, либо по фактически проработанному времени.

Советы Министров союзных республик, совнархозы, министерства и ведомства, исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся обязаны оказывать содействие инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих, погибших в Отечественную войну, в преимущественном обеспечении их жилой площадью и в строительстве индивидуальных жилых домов. Инвалидам Отечественной войны должны предоставляться беспроцентные ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до 1000 рублей, с погашением их в течение 10 лет, начиная с третьего года выдачи ссуды.

Установлено, что отпускаемые инвалидам Отечественной войны лекарства по рецептам

врачей должны оплачиваться ими в размере 20 процентов стоимости (за исключением случаев, когда действующим законодательством предусмотрена бесплатная выдача медикаментов при амбулаторном лечении).

Инвалидам Отечественной войны I и II групп, а также инвалидам Отечественной войны III группы, не имеющим конечности, предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси).

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли к сведению сообщение ВЦСПС о том, что профсоюзные организации будут обеспечивать первоочередное направление работающих инвалидов Отечественной войны в санатории, санатории-профилактории, дома отдыха и на амбулаторно-курортное лечение, а также первоочередное направление детей инвалидов Отечественной войны в пионерские лагеря.

Эти меры будут способствовать повышению материального обеспечения, улучшению медицинского обслуживания и трудоустройства инвалидов Отечественной войны и членов семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну.

И СНОВА УСПЕХ

Готовясь достойно встретить сорокалетие Всероссийского общества слепых, исполняющееся 6 апреля 1965 года, коллектив Шахунского УПП ВОС досрочно, 20 марта, выполнил производственный план первого квартала по выпуску валовой продукции.

И. ТРОЕГУБОВ,
директор Шахунского УПП ВОС.

КВАРТАЛЬНЫЕ ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

20 марта, на 9 дней раньше срока, завершил квартальный план продажи молока государству колхоз «Новый путь», Шахунского района (председатель колхоза М. Р. СУСЛОВ, секретарь парторганизации В. М. ЛЕБЕДЕВ). За этот период продано 53 тонны молока, на 25 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Кроме того, члены сельхозартеля на 165 процентов выполнили план продажи яиц.

26 марта квартальный план заготовок молока выполнил совхоз «Комсомолец» (директор совхоза Ф. К. УХОВ, секретарь парторганизации В. А. ТИХОБАЕВ, председатель рабочкома А. И. ИЮДИН), продавший государству 102 тонны молока, вместо 100 тонн по плану. До конца квартала совхоз продает дополнительно к плану еще не менее 15 тонн. В настоящее время с ферм совхоза ежедневно поступает в продажу 2,3—2,4 тонны молока.

Вместе с тем, совхоз успешно справился с выполнением планов заготовок яиц и мяса. На 20 марта государству продано 100 тысяч яиц, вместо 60 тысяч по плану, и 24 тонны, вместо 15 тонн по плану, мяса. За оставшиеся дни квартала будет продано дополнительно 14 тысяч яиц и 3,5 тонны мяса.

ШАХУНСКИЙ РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА И РАЙОННОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПОЗДРАВЛЯЮТ ЖИВОТНОВОДОВ И ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ» И СОВХОЗА «КОМСОМОЛЕЦ» С ОДЕРЖАННОЙ ПОБЕДОЙ, ЖЕЛАЮТ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В ВЫПОЛНЕНИИ ПРИНЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
Тоншаевского района на 1965 год

Мы, колхозники, специалисты сельского хозяйства Тоншаевского района, претворяя в жизнь величественную программу построения коммунизма, воодушевленные решениями октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС (1964 г.) и стремясь внести свой вклад в дальнейшее увеличение производства и продажи сельскохозяйственных продуктов государству в 1965 году, подсчитав свои возможности, берем на себя следующие социалистические обязательства:

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

Для получения более высокой урожайности зернобобовых и пропашных культур заготовим и внесем на поля не менее 200 тысяч тонн органических удобрений, что составит по 6 тонн на гектар пашни. Заготовим и внесем в почву не менее 200 тонн золы. Добьемся более эффективного использования выделенных государством минеральных удобрений.

На основе внесения большего количества в почву органических и минеральных удобрений, проведения сева и уборки урожая в лучшие агротехнические сроки, с применением новых достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта, введения научно-обоснованных севооборотов и подбора наиболее урожайных зерновых и технических культур, доведем валовое производство зерна до 16 тысяч тонн, картофеля—до 13 тысяч тонн.

Получим урожайность зерновых культур не менее 9 центнеров с гектара, картофеля—130 центнеров с гектара. Добьемся урожайности льносемян не менее 2,8 центнера с гектара, а льноволокна—3,7 центнера.

Увеличим производство сочных кормов, заложим в колхозах не менее 65 тысяч тонн силоса, или по 10—12 тонн на корову, и по 5 тонн на каждую свиноматку. Для успешного проведения весеннего сева и уборки к 20 апреля закончим ремонт тракторов, сеялок и почвообрабатывающих машин, а уборочную технику подготовим к 1 июля.

До 5 апреля во всех колхозах доведем семена до посевных кондиций, а до 10 апреля произведем обмен и завоз в колхозы недостающего количества семян. В

апреле месяце проведем взаимопроверку соревнующихся колхозов по подготовке к весенне-полевым работам.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Ставим задачу—довести в 1965 году валовое производство молока до 6330 тонн, или на 1118 тонн больше, чем в прошлом году. Это составит 150 центнеров на 100 га сельхозугодий.

Получить надой молока по колхозам в среднем не менее 1650 литров от коровы. В летний период правильно используем луга и пастбища, организуем во всех хозяйствах обильную зеленую подкормку, выделим для этих целей не менее 400 га озими, 500 га клеверов и 300 га зерносмесей.

Доведем товарность молока до 80 процентов и улучшим качество молочной продукции. Произведем в колхозах района не менее 1000 тонн мяса, или на 152 тонны больше прошлогоднего.

В текущем году ставим задачу—откормить 6250 голов свиней и сдать их государству весом не ниже 80 килограммов каждую. Поставим на нагул и откорм 2250 голов крупного рогатого скота и 2500 голов овец. Обеспечим среднесуточные привесы крупного рогатого скота на нагуле—400 граммов, а свиней на откорме—по 350 граммов.

Настричь с каждой овцы по 2,3 кг шерсти и получить на 100 овцематок по 140 ягнят. Получить не менее 700 тысяч штук яиц, что составит по 110 штук на каждую курицу-несушку.

Довести выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1966 года до 9 тысяч, что составит рост к уровню 1965 года на 15,4 процента, в том числе коров—до 4700 голов, или на 20 процентов, свиней—до 5250 голов, или на 27 процентов, овец—до 5190 голов, или на 36 процентов. Сохраним весь народившийся молодняк крупного рогатого скота, сведем до минимума падеж поросят и ягнят.

В 1965 году будем проводить работу по механизации животноводческих ферм. Смонтируем и пустим в эксплуатацию 14 доильных установок, на 20 дворах сделаем подвесные дороги и на 14 дворах уста-

новим автопоилки. На 3 свинарниках введем комплексную механизацию.

В 1965 году колхозы района продадут государству (с возвратом ссуд) 2841 тонну зерна к 20 сентября, картофеля—2500 тонн к 1 ноября, молока—4500 тонн к 20 декабря, мяса—820 тонн—к 1 декабря, яиц—470 тысяч штук к 7 ноября, шерсти—70 центнеров к 20 декабря.

Передовые колхозы обязуются продать государству значительное количество продукции сверх плана. Так, колхоз «Коммунар» продаст 20 тонн молока, «Колос»—11 тонн молока, «Путь Ленина»—15 тонн мяса, «Малокаменский»—40 тысяч штук яиц.

Сверх плана продадут молока, мяса, яиц и ряд других колхозов района.

Успех любого дела решают кадры. С работниками полеводства и животноводства будет проводиться систематическая массово-политическая работа, в каждом колхозе будут разработаны меры материальной заинтересованности в зависимости от уровня получаемой продукции.

На каждой ферме между доярками, пастухами и другими работниками животноводства развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение принятых обязательств, за получение каждым животноводом высоких надоев и привесов. Результаты соревнования будем подводить по фермам за декаду, в колхозах—по итогам каждого месяца, а в полеводстве—по периодам основных работ и по итогам года.

Труженики сельского хозяйства Тоншаевского района приложат все усилия к тому, чтобы взятые обязательства на 1965 год выполнить, тем самым внести свой достойный вклад в осуществление программы коммунистического строительства в нашей стране.

Принимаем вызов на социалистическое соревнование труженников сельского хозяйства Шахунского района.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

25 марта в Тоншаевском Доме культуры состоялось совещание работников животноводства колхозов Тоншаевского района. Животно-

воды совместно с председателями правлений, секретарями партийных организаций и зооветспециалистами обсудили вопрос «Об итогах работы колхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за 1964 год и мерах по их увеличению в 1965 году». С

докладом на совещании выступил начальник районного производственного управления тов. Михалицын М. Н.

В обсуждении доклада приняли участие директор межрайонной племенной станции Л. А. Ягненков, председатель колхоза «Путь Ленина» В. А. Крашенинников, заведующая фермой колхоза имени Кирова Н. А. Безденежных, доярка сельхозартеля «Коммунар» Л. П. Шихова, свиновод кол-

хоза «Герой труда» Н. А. Поплаухин, директор Шахунской ветбаклаборатории А. Я. Якимова, птичница колхоза «Малокаменский» А. М. Гагарина, секретарь партийной организации колхоза «Колос» Н. М. Шалагинов, доярка сельхозартеля «Заря» Н. А. Вшивцева, директор маслозавода В. Ф. Михеев, свинарка колхоза «Ир-Жара» В. А. Тарасова, председатель колхоза «Коммунар» В. И. Зубов и

первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Участники совещания обсудили и приняли социалистические обязательства работников сельского хозяйства на 1965 год и обращение ко всем животноводцам района.

Подробный отчет о работе совещания будет опубликован в очередном номере «Знамени труда».

АГРОНОМ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Нередки случаи, когда на полях нарушаются элементарные требования агротехники, низка культура земледелия, плохо используются удобрения, не внедряются севообороты и новые сорта высокоурожайных культур. В районе такое можно наблюдать в колхозах «Заветы Ильича», имени 1-е Мая, «Искра коммунизма» и других хозяйствах.

Агроном не только проводник высокой культуры земледелия, но и организатор производства. У него много активных помощников—бригадиров, звеньевых, механизаторов. Очень важно правильно организовать их работу, вовремя прийти на помощь, подсказать, как лучше, с наибольшим эффектом применить тот или иной научный прием. Агроном должен анализировать, каким трудом добыта продукция, каковы затраты на центнер, какой экономический результат получает хозяйство

от вложенных средств.

Приближается горячая пора весеннего сева. Много хлопот у агронома в эти дни. Нужно правильно разместить посевные площади в полях севооборотов, согласно переходным таблицам. Каждое поле требует своего подхода. Хороший агроном знает историю и качество своих полей. Сообразно с этим он намечает комплекс агротехники, нормы внесения удобрений, высев семян, оптимальные сроки проведения работ.

Перед севом все семена должны пройти воздушно-тепловой обогрев, протравливаться, а бобовые—обрабатываться нитрагином и молибденом. В занятых парах в разумных размерах должно быть намечено размещение вико-горохо-овсяных смесей на корм скоту. До выезда в поле специальная комиссия при участии агронома обязана проверить готовность к севу всей техники.

Качество полевых работ

во многом зависит от хорошо налаженного агротехнического контроля. На севе агрономы многие часы находятся у тракторных агрегатов, помогают механизаторам советами. После сева поля обязательно принимаются по состоянию всходов. По ним определяется, насколько механизатор добросовестно выполнил порученное ему дело.

Весной и летом у агронома много дел. Но это не должно мешать закладке опытов по эффективности удобрений и передовых приемов, чтобы потом все хорошее применить в широких производственных условиях.

Большую творческую работу ведут колхозные и совхозные специалисты. Долг партийных организаций и правлений колхозов—оказывать им всемерную помощь и поддержку. В ряде же колхозов мало проявляют заботы о специалистах. Второй год, например, снижают оплату агроному в колхозе «Родина», несвоевременно выдают зарплату агроному в колхозе «Луч».

Нередки случаи равнодушного отношения к специа-

листу. Его обоснованные действия и рекомендации у иных руководителей хозяйств не находят поддержки, а то и просто игнорируются. С таким пренебрежительным отношением к специалистам нельзя мириться.

В особом внимании нуждаются молодые специалисты. В колхозы «Память Чапаева», «Советский путь», «Красный Октябрь» недавно прибыли молодые агрономы из Работкинского техникума. На первое время девушки нуждаются в практической помощи со стороны производственного управления и руководителей колхоза.

Специалист сельского хозяйства пользуется уважением и доверием труженников полей. Он выполняет работу государственной важности. И надо создать все условия, чтобы его деятельность была наиболее плодотворной, чтобы сельскохозяйственное производство велось на научной основе и давало больше продукции.

И. ПИКИН,
главный агроном Шахунского управления.



В 1964 году хорошо потрудились доярки Богатыревской и Ромачинской молочно-товарных ферм колхоза имени Ленина, Тоншаевского района. Надой молока от фуражной коровы составил выше среднерайонного. В этом есть доля труда и колхозного зоотехника Нины Чикишевой.

НА СНИМКЕ: Н. А. Чикишева.

Фото В. Душина.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 27 марта 1965 г.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания животноводов ко всем работникам животноводства Тоншаевского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Мы, участники районного совещания животноводов, подвели итоги работы по производству и заготовкам продуктов животноводства за 1964 год.

Итоги работы за год не радуют нас. Колхозы района мало произвели молока, мяса, яиц и шерсти, в результате чего район не выполнил планы заготовок животноводческих продуктов, за исключением мяса.

1964 год для нас был неблагоприятным. Однако многие работники животноводства трудились самоотверженно и добились хороших показателей. Так, например, коллектив доярок Юлемурской фермы колхоза «Коммунар» получил средний надой молока на корову по 1915 килограммов, а доярки этой фермы Лидия Петровна Шихова мадоила по 2162 килограмма на корову, Нина Ивановна Шихова—по 2107 килограммов.

Свинарь колхоза «Герой труда» Николай Александрович Поплаухин получил по 15,7 деловых порсят на свиноматку. Овцеводна колхоза «Путь Ленина» Пелагея Павловна Пенькова получила по 280 ягнят на 100 маток, а настриг шерсти—по 3,6 килограмма от овцы. Овцевод колхоза «Красная нива» Никифор Александрович Хлупин получил по 150 ягнят от 100 овцематок и добился мастрига шерсти по 2 килограмма от овцы.

Птичники колхоза «Малокаменский» Анна Михайловна Гагарина и Анна Николаевна Каргапольцева получили 151,5 тысячи яиц, или по 122 яйца на курицу-несушку, и т. д.

В 1965 году перед нами, работниками животноводства, задачи стоят большие и ответственные. В принятых социалистических обязательствах на 1965 год определены рубежи на последний год семилетки. Эти задачи нелегкие. Намечено увеличить, по сравнению с 1964 годом, валовое производство молока на 1180 тонн, или на 21,4 процента, получить мадой на фуражную корову по 1650 литров.

Валовое производство мяса увеличить на 152 тонны, или на 17,6 процента. Производство яиц увеличить на 26 тысяч штук, или на 4 процента.

Эти обязательства вполне реальны и выполнимы. Они требуют от нас организованно завершить зимовку скота. Апрель—самый трудный и ответственный период в животноводстве. Именно сейчас в значительной мере решается

судьба всей работы животноводов в текущем году.

Зимовка в колхозах района проходит более или менее благополучно. Но успокаиваться этим нельзя, ибо впереди самое трудное время. Поэтому мы обязаны не ослаблять, а усилить напряжение в работе, принять все меры к тому, чтобы организованно закончить зимовку скота.

Увеличение производства молока—наша первейшая задача. А поэтому мы призываем вас, товарищи животноводы, сделать все, чтобы в ближайшее время наверстать отставание с производством и заготовками молока. Мы ставим задачу—в апреле получить по 165 литров молока на корову, а товарность его в ближайшее время довести до 80 процентов.

Для успешного завершения зимовки необходимо прежде всего разумно расходовать корма, использовать их с лучшей отдачей, чтобы получить больше продукции с наименьшими затратами. Для этого мы должны в каждом колхозе организовать резку, запаривание и сдобривание грубых кормов, что повысит их питательность, а следовательно, обеспечит и экономии.

В каждом колхозе необходимо уже сейчас определить «зеленый конвейер» для подкормки скота в летнее время, что даст возможность увеличить производство молока, мяса и других продуктов животноводства.

Большое значение в успешном выполнении принятых обязательств имеет покрытие маточного поголовья. За это дело ответственны прежде всего мы, работники животноводства. Важно своевременно провести покрытие коров и свиноматок. При проведении случки широко будем применять искусственное осеменение животных—этот передовой и прогрессивный метод.

Дорогие товарищи! Задачи на 1965 год нам определены. По-боевому возьмемся за выполнение принятых обязательств. На совещании мы приняли вызов на соревнование тружеников сельского хозяйства Шахунского района. Примем все меры к тому, чтобы в этом соревновании выйти победителями, чтобы в 1965 году, последнем году семилетки, добиться резкого увеличения производства и заготовок продуктов животноводства и внести свой достойный вклад в выполнение задач семилетнего плана.

На предмайской трудовой вахте

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ

Слаженно работает коллектив транспортного цеха Сявского лесохимического комбината. В прошлом году план грузооборота по ветке выполнен на 112 процентов. Простой вагонов под техническими операциями—строго в норме. Проведено 357 тяжелых поездов, в которых перевезено 82410 тонн сверхнормативного груза.

Среди работников локомотивной службы немало замечательных мастеров своего дела. Это машинисты паровозов А. П. Пануров и П. Н.

Лебедев, помощники машинистов Н. М. Хребтов и А. В. Желанин и другие.

Кроме тяжелых грузовых поездов А. П. Пануров водит и пассажирские, всегда точно выдерживая график, не допуская нарушения правил технической эксплуатации и брака в работе. Как лучший машинист транспортного цеха лесохимического комбината, он имеет несколько поощрений.

А. ШУСТОВ.

На снимке: машинист паровоза А. П. Пануров.



ЛЕСОРУБЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Хорошо поработали в феврале лесозаготовители Сявского леспрохоза. Предприятие выпустило сверх программы валовой продукции на сумму 3100 рублей. Из лесных делянок вывезено 44 тысячи кубометров древесины, что на 1,5 тысячи больше, чем намечено планом. Вывозка деловой выполнена при этом на 107,7 процента.

Лучших результатов в со-

ревновании добились Ново-Сявский и Автодорожный лесопункты. Первый вывез 500, второй—1200 кубометров леса сверх плана. Среди мастеров участков наибольших успехов добились коллективы, где мастерами М. В. Смирнов (Ново-Сявский лесопункт) и П. Д. Серебряков (Автодорожный).

Успешно работали на заготовке леса малые комплекс-

ные бригады А. Н. Березина, Г. В. Бугрова, А. З. Березина и С. Н. Соколова—Южный лесопункт; А. И. Дмитриева и В. И. Кузнецова—Ново-Сявский.

Коллектив домостроительного цеха дал в феврале 2048 квадратных метров жилья, выполнив задание на 107,6 процента.

М. БАЛАНДИНА,
статистик.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Круглый год поставляет свежие овощи в свой фирменный магазин парничково-тепличное хозяйство «Парники»—одно из крупнейших в области.

НА СНИМКЕ: в совхозном магазине. За прилавком продавец В. Е. Грибнова.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ КОЛХОЗНЫЕ МАШИНЫ— В СТРОЙ!

Весна властно стучит в двери хлеборобов. Колхозные поля вот-вот освободятся от снежного покрывала, и на них выйдет мощная техника. Практически начнется битва за урожай завершающего года семилетки.

Среди прочих работ по подготовке к весне важное место занимает приведение в готовность колхозной техники и, в первую очередь, тракторов.

Все ли они готовы к выезду в поле—вот вопрос, который позавчера был предметом рассмотрения на заседании Шахунского районного комитета партийно-государственного контроля.

Ответ перед представителями народного контроля на сей раз держали главный инженер А. И. Дорофеев и другие инженерно-технические работники Шахунского отделения «Сельхозтехника».

Как выяснилось, руководство отделения за последнее время прело большую работу по реконструкции производственного корпуса ремонтной мастерской, что улучшило производственные и бытовые условия рабочих. Кроме того, осуществлено ряд организационно-технических мероприятий, позволивших усовершенствовать технологию ремонта и создать перспективу на будущее.

Своими силами в мастерской изготовлены и используются стелы для обкатки двигателей и основных узлов тракторов. Сконструирован гидростенд для ремонта кареток, изготавливаются новые цельно-металлические кабины к тракторам «ДТ-54» и «ДТ-75», применяются эпоксидные смолы для заделки трещин на базисных деталях.

Вместе с этим комитет ПГК отметил, что в подготовке и самой организации ремонта руководители отделения «Сельхозтехника» допустили ряд грубых просчетов и серьезных недостатков, приведших к срыву установленного задания.

В четвертом квартале отделение не продавало запасные части тем колхозам, которые организовали ремонт тракторов на своих усадьбах. В то же время не ремонтировалась техника и в мастерских «Сельхозтехники», так как она находилась в стадии реконст-

рукции. Вышло точь в точь по пословице: «ни себе, ни людям».

В отделении ощущается острый недостаток кадров ремонтных рабочих. В то же время только за 2,5 месяца было уволено из мастерских 26, а вновь принято 23 человека.

Большой помехой в производстве ремонта является частый выход из строя мочных агрегатов. Правда, в этом сказываются некоторые конструктивные недостатки мочек. Но главная же причина кроется в нарушениях элементарных правил их эксплуатации.

Не проявляют должной инициативы и настойчивости инженерно-технические работники по реставрации дефицитных запасных частей и деталей. Слабо мобилизуется творческая мысль рационализаторов на поиски путей решения этой проблемы.

Неблагополучно обстоит дело и с качеством ремонта тракторов. По вине мастерской производилось 15 повторных ремонтов. Отмечены случаи выпуска из ремонта некомплектованных тракторов.

Такое явление стало возможным потому, что контроль за качеством ремонта тракторов в мастерской отдан на откуп механику—контролеру т. Балабанову, который вскрываемые недостатки нигде не отражает и их не анализирует.

Очень слабо использует свои права группа содействия партгосконтролю (председатель т. Копысова). Безынициативность в ее работе видна из того, что с начала ремонтного сезона она сделала всего только одну проверку.

Комитет партгосконтроля обязал управляющего отделением «Сельхозтехника» т. Ратнера и главного инженера т. Дорофеева устранить отмеченные недостатки и принять действенные меры по усилению ремонта тракторов.

Комитет предупредил тт. Ратнера и Дорофеева, что если по их вине не будет готов к началу весеннего сева хотя бы один трактор экономически слабого колхоза, то они будут привлечены к строжайшей ответственности.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 27 марта 1965г.

ДОРОГИ НАШЕЙ МОЛОДОСТИ

Одина дава все нашей молодежи: радость, счастье, светлое будущее. Очень хочется, чтобы наша молодежь знала, какой ценой все это добыто и кем завоевано.

Осень 1942 года гремела тяжелыми оборонительными боями по Кавказским горам, по ущельям. Не считаясь с потерями, гитлеровцы рвались к Пятигорску, Майкопу, Баку. 40-я горно-стрелковая бригада генерал-майора Цепляева, изнуренная непрерывными боями, медленно, задерживаясь на каждом рубеже, отступала к Пятигорску. Германское командование подбрасывало новые и новые части альпийских стрелков, гренадеров, итальянцев. Положение было крайне тяжелым, не хватало боеприпасов, продовольствия, медикаментов, обмундирования. Осень с ее ненастьем, казалось, тоже была на стороне врагов.

В 52 отдельном медико-санитарном батальоне скопилось до 120 раненых солдат и офицеров. Так же, как и бригада, медсанбат понес тяжелые потери. Под бомбежками и артиллерийскими выстрелами погибли командир Джамбаров и другие. Остались в живых хирург капитан медицинской службы Владимир Иванович Девидский, врач Григорий Власович Федорук, лейтенант медицинской службы фельдшер Иван Сидоренко и двое рядовых санитаров: Хамедов и Тхаушев. Весь транспорт медсанбата — три повозки и пять лошадей.

Медсанбат расположился на высоте, в расщелинах скал, недалеко от тесной горной дороги. «Операционная» — под нависшей скалой, освещенная автомобильной фарой и слабо защищенная от ветра плащпалатками, работала непрерывно.

Высокий, широкоплечий, с воспаленными от бессонницы глазами хирург Девидский склоняется над операционным столом. Фельдшер Сидоренко подает инструмент.

Частые взрывы немецких мин и снарядов, длинные очереди пулеметов и автоматов, свист осколков, стоны раненых сливаются в сплошной гул.

Вдруг плащпалатка, заменяющая дверь, откидывается. Возбужденный Хамедов кричит:

— Товарищ капитан, фашист близко, наших мало, помочь надо!

— Сейчас... — Девидский быстро забивает рану марлевым

тампоном, сбрасывает фартук, берет автомат.

Федорук и Сидоренко тоже берут автоматы и гранаты, выскакивают на улицу. В ущелье сидят, стоят и лежат раненые.

— Ребята! — кричит хирург. — Кто может стрелять, за мной!

Сверху видно, как на высоте из ущелий быстрыми перебежками, стреляя, движутся гитлеровцы. Девидский ложится за камнем.

— Без команды не стрелять, — передает он. — Патроны беречь.

Когда противник, уверенный в успехе, подошел на 40—50 метров и готовился к броску, гремит залп. В фашистов летят гранаты, камни, бутылки с зажигательной смесью. Атака отбита.

Вечером Девидского вызвали в штаб.

— Через шесть часов, доктор, мы оставим этот рубеж и отойдем вот сюда, — сказал генерал и ткнул пальцем в карту. — Раненых надо эвакуировать любой ценой, — и он показал на карте новое место расположения медсанбата.

Задача была почти невыполнима. Как на трех телегах вывезти 120 раненых? Оставив за себя Федорука вместе с Сидоренко, Владимир Иванович поспешил в тыл к ближайшему селу собирать лошадей, мулов, ослов.

Ночью раненые, которые могли идти, шли, других несли жители, третьи двигались,

поддерживая один другого, некоторых везли на повозках, лошадях и мулах. До рассвета раненые были эвакуированы и размещены на новом, безопасном месте.

На командном пункте пожилой генерал и молодой врач стояли и невольно любовались предвечерней красотой неба. Ветер шумел пожелтевшей листвой тисса, вали приглушенно ухали взрывы. Генералу было приятно смотреть на этого атлетически сложенного человека с добродушным смущенным лицом. Генерал назвал его героем, поблагодарил и сообщил, что представлял к награждению орденом Красного Знамени.

Все это мне рассказали врач Федорук, фельдшер Сидоренко и санитар Хамедов под Россошью, куда я был направлен и где принял медсанбат Девидского.

Владимир Иванович Девидский погиб в предгорьях Карпат, подорвавшись на mine вместе с машиной. Это был исключительно скромный человек. Он не любил говорить о себе, смущался, краснел, отмахивался руками, если докучали расспросами. Товарищей своих любил самоотверженно и готов был на все, чтобы помочь в беде.

У тысяч раненых, спасенных талантливым хирургом, навсегда осталась светлая память о Владимире Ивановиче Девидском.

Г. СОРОКИН.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

О ГЕРОЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Читательская конференция по книге И. Сидельникова «Неутраченное счастье» состоялась в клубе «Прогресс». На ней присутствовало 140 человек. Активное участие в конференции приняли инвалиды по зрению Н. Садырина, В. Пешехонов, И. Троегузов, Н. Каталов.

Большое впечатление на присутствующих оказало выступление Н. Каталова, который подробно рассказал о главном герое книги Батраченко. Потеряв зрение во вре-

мя войны, он сумел окончить педагогический институт и работать преподавателем. «Два великих подвига совершил Батраченко: первый — на полях боя, второй — на поприще науки», — так заканчивает свое выступление читатель Н. Каталов.

Эта конференция, беспорочно, вызвала большой интерес к книге.

С. СПЕРАНСКАЯ.

Выигрыш — Холодильник

Жители города Шахунья Александр Алексеевич Коновалов и Василий Павлович Сальмин предьявили на днях в сберкассе лотерейные билеты, которые оказались «счастливыми».

Оба они выиграли по холодильнику, стоимостью по 255 рублей каждый.

Р. ТАЛАНОВ,
заведующий центральной сберкассой.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

Столовая № 11
железнодорожного ОРСа
с двух часов дня по субботам
ПРОИЗВОДИТ
выставку и продажу
кулинарных изделий и полуфабрикатов.
Приглашаем покупать!



Почтальон — всегда желанный гость в любом доме, в любой семье. Ведь он приносит нам весточки от родных, друзей, газеты, журналы, из которых мы узнаем, что происходит на белом свете. И мы очень благодарны им за их нелегкий, но такой нужный всем людям труд.

На этом снимке (слева направо) вы видите лучших почтальонов Шахунского районного узла связи Зою Алексеевну Дудину, Татьяну Матвеевну Зыбину, Зою Михайловну Чашину (бригадир) и Любовь Михайловну Васягину.

С. КУЛИК.
ТАСС.



В. И. Ленин, А. М. Горький и Н. К. Крупская
Рисунок художника П. Васильева.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ ФРАНЦИИ

14 и 21 марта во Франции проходили выборы в муниципальные советы. Муниципальные советы — это органы местного управления, стоящие во главе первичной территории — административной единицы — коммуны. В ведение муниципальных советов входят такие вопросы, как бюджет коммуны, материальная поддержка школ, спортивных и культурно-просветительных учреждений, жилищное строительство, здравоохранение, социальное обеспечение и т. д. Понятно, что муниципалитеты, в которых большинство получают левые силы, и, прежде всего, коммунисты, могут многое сделать для улучшения положения трудящихся. Там же, где коммуны удерживают буржуазные партии, реакционные силы, муниципалитеты превращаются в орудие их антинародной политики.

Возьмем, к примеру, расположенный в предместьях Парижа рабочий городок Сен-Дени, население которого избрало в муниципальный совет коммунистов. Муниципалитет маленького Сен-Дени посылает в созданные им лагеря отдыха в 10 раз больше детей, чем муниципалитет Парижа, который возглавляет реакционное большинство. В коммунистических муниципалитетах учащиеся школ платят за завтрак в зависимости от заработка своих родителей, а иногда получают его бесплатно.

Но важность нынешних выборов заключалась не только в этом. Печать единодушно признает, что эти выборы являются генеральной репетицией перед президентскими выборами, которые должны состояться во Франции в декабре этого года. Муниципальные выборы явились своеобразной проверкой расстановки политических сил накануне этого важного для будущего всей страны события.

На самолете — по волчьему следу

Пять волнов убил за день охотник-любитель Г. Н. Сапронов. Это произошло в степи неподалеку от совхоза «Комсомолец». Охотник преследовал хищников на тренировочном самолете «ЯК-12».

Бывший летчик, сейчас работающий диспетчером аэропорта, Г. Н. Сапронов искусно охотится на волнов с воздуха. На его счету 124 убитых хищника.
г. Ростов-на-Дону.

Чтобы обеспечить себе победу и преградить дорогу в муниципалитеты коммунистам, правящие круги ввели новый порядок выборов в муниципальные советы. Порядок этот носит антидемократический характер. Его основная цель — разобщить левые силы страны, изолировать компартию от других республиканских сил, отпугнуть партию центра от блокирования с коммунистами и соединить их с дегаллевской партией ЮНР-ЮДТ.

Однако план правящих кругов Франции не оправдался. Компартия выступила на выборах под лозунгом единства всех демократических сил в борьбе против ставленников реакции и монополий. Благодаря усилиям коммунистов, во многих районах демократы и республиканцы выступили единым фронтом. Именно в тех коммунах, где левые силы объединились, они смогли нанести наиболее сокрушительный удар реакции. Так, например, в парижских рабочих пригородах Вильжюти, Обервилье и других после того, как стало известно, что коммунисты и социалисты выдвинули совместные избирательные списки, ни одна из правых партий даже не решилась выдвинуть там своих кандидатов. В городе Женвилье кандидаты-коммунисты, поддерживаемые социалистами, собрали 86 процентов голосов, в Иври — 80, в Сент-Уэне — 77 и т. д.

Трудящиеся «красного пояса» Парижа вновь выразили свое доверие компартии, проводимой политикой единства левых сил. Несмотря на то, что в ряде коммунистических предпочли союзу с коммунистами, союз с дегаллевской ЮНР-ЮДТ, в целом по стране левые силы, возглавляемые коммунистами, одержали значительные победы. Не подлежит, однако, сомнению то, что если бы социалисты пошли на союз с коммунистами в масштабах всей страны, победа демократических сил была бы еще более внушительной.

В заявлении компартии подчеркивается, что число голосов, поданных за кандидатов левых сил, значительно увеличилось по всей стране. «Опираясь на возросшее доверие миллионов трудящихся, — отмечается в заявлении, — французская компартия будет неустанно продолжать свои усилия, чтобы достигнуть единства рабочих сил и союза демократических сил в борьбе против власти монополий и реакции за подлинную демократию».